



Izložba „Požarevački mir 1718“ u Carskom šatoru na Tulbi

Nakon Graca postavka i kod domaćina *Strana VIII*

BRANIČEVO

Danas

Godina petnaesta, broj 739, dodatak za Braničevski okrug



Svečanost povodom nedelje Medicinske škole u Požarevcu
Otvoren novi kabinet za laborante *Strana IV*

●● PETAK, 10. maj 2019, broj 7893, godina XXI, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Za Opštinu Veliko Gradište opredeljeno 22,5 miliona dinara

Hala sportova na Srebrnom jezeru biće uskoro završena

■ Ugovore potpisali ministar Branko Ružić i predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić

Strana II



Centar će zaposliti dvadesetak radnika: Sa postavljanja kamena temeljca

Počela izgradnja reciklažnog centra vrednog 200 miliona dinara

Završetak u septembru, a probni rad sledeće godine

Požarevac - Tradicionalnim polaganjem kamena temeljca, počela je izgradnja reciklažnog centra u Požarevcu čija vrednost iznosi oko 200 miliona dinara. Reciklažni centar biće izgrađen pored deponije „Jeremino polje“. Završetak radova se očekuje u septembru, a probni rad u 2020. godini, dok će za potrebe funkcionisanja ovog objekta biti zaposleno 20 do 25 lica.

Kako je ovom prilikom istakao gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, u skladu sa odlukom Vlade republike Srbije, Braničevski okrug bi trebalo da odlaže otpad na deponiju u Lapovu. Kako bi se to izvelo potrebno je da se

■ U Požarevcu će građani vrlo brzo morati da različite vrste komunalnog otpada odlažu u posebne kontejnere

uradi ova transfer stanica koju će koristiti za grad Požarevac i opštine Veliko Gradište i Golubac.

- Ovo je početak rešavanja velikog ekološkog problema grada i celog Braničevskog okruga, rekao je Spasović

dodajući da postojeća sanitarna deponija poslednjih dvadesetak godina zadaje dosta problema, a po njegovim rečima, u poslednje vreme dobija samo privremene dozvole, i desetak godina nema odvoženja otpada iz Požarevačkih seoskih naselja. Krajem prošle godine počelo se sa čišćenjem divljih deponija i paralelno sa ovim radovima, ući će se i u proces sanacije i rekultivacije deponije u „Jereminom polju“. Reciklažni centar počće sa probnim radom naredne godine i do tada će biti izvršene sve pripreme.

Z. V.

Strana III



Ilustracija: M. Đerlek

RASADNIK HORTIKULTURE U BRANIČEVU



Veliko Gradište, Kusiće - Tradicionalnim, 16. po redu Festivalom cveća i meda u Velikom Gradištu i obližnjem Kusiću, na poseban način obeležen je početak pune turističke sezone, a predsednik opštine Dragan Milić je iskazao izuzetno zadovoljstvo što je upravo ova manifestacija postala pravi rasadnik hortikulture u Braničevskom okrugu, pa se sada slične manifestacije održavaju u mnogim naseljima. Inače, drugi festivalski dan u Gradištu tradicionalno je okupio veliki broj izlagača, koji u svojoj ponudi imaju veliki izbor cveća, biljaka, sadnica, cvetnih aranžmana, opreme za hortikulturu, kao i najrazličitije vrste dekorativnih materijala za saksije. Ove godine na trgu Mladena Miloradovića svoje štandove lepo su uredili i proizvođači meda. Pobjednički cvetni štand ove godine je uredila je Vera Ranić iz Kisiljeva, a najbolji štand sa pčelinjim proizvodima imao je Mirko Arsić iz Biskuplja.

Z. V.

Strane IV - V

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Inovativno obeležavanje puteva

Instaliraju solarnu signalizaciju

Strana II

Za opštinu Veliko Gradište opredeljeno 22,5 miliona dinara

Hala sportova na Srebrnom jezeru biće uskoro završena

Veliko Gradište - Završetak izgradnje Hale sportova na Srebrnom jezeru sada je znatno izvesnija pošto je za opštinu Veliko Gradište opredeljeno 18 miliona dinara od strane Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave namenjenih finansiranju projekata od značaja za funkcionisanje lokalne samouprave. Ugovore su potpisali ministar Branko Ružić i predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić.

■ Ugovore potpisali ministar Branko Ružić i predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić

Inače, opštini Veliko Gradište je, pored 18.000.000 dinara za izgradnju sportske hale na Srebrnom jezeru, dodeljeno i 4.500.000 za preventivno delovanje na smanjenju rizika od klimatskih promena, elementarnih i drugih nepogoda u cilju zaštite imovine i imovinskih interesa.

Od odobrenih sredstava biće realizovan projekat „Preventivno delovanje na smanjenju rizika od klimatskih pro-



Hala u izgradnji već nekoliko godina

mena, elementarnih i drugih nepogoda u cilju zaštite imovine i imovinskih interesa opštine Veliko Gradište“ sa ciljem da doprinese zaštiti imovinskih interesa opštine i građana dok je projektom „Izgradnja sportske hale na Srebrnom jezeru - faza 3“ obezbeđen nedostajući deo sredstava za započeti projekat od posebnog značaja za lokalni ekonomski razvoj, investicije i zapošljavanje u opštini. Sredstva iz Fonda

koristiće se za infrastrukturne radove na vrtićima, školama, objektima kulture, sporta i javne uprave, komunalnoj infrastrukturi, javnim površinama kao i za nabavku i primenu savremenih informacionih tehnologija koje će omogućiti uvođenje e-Uprave i bolje pružanje usluga građanima i privredi. Takođe, deo sredstava namenjen je organizaciji kulturnih, sportskih i turističkih manifestacija. Z. V.

MUP dodelio novo vatrogasno vozilo

Uskoro stiže i specijalna cisterna



Požarevac - Stanovnici Požarevca i Braničevskog upravnog okruga imaju povećanu efikasnost u očuvanju bezbednosti od požara pošto je Ministarstvo unutrašnjih poslova Srbije, nastavljajući da jača kapacitete Sektora za vanredne situacije dajom, nabavkom novih vozila i opreme i povećanjem broja vatrogasaca-spasilaca, obezbedilo novo vatrogasno vozilo namenjeno Sektoru za vanredne situacije u Požarevcu.

Kako je istakao načelnik Sektora za vanredne situacije Goran Đorđević, do kraja godine dobiće još jedno vozilo od strane grada Požarevca. U pitanju je vozilo - cisterna od 9.000 litara vode, koje će mnogo značiti prilikom intervencija. Vatrogasno-spasilačkim jedinicama u Srbiji, od strane Ministarstva unutrašnjih poslova, do sada su isporučena oko 33 vatrogasna vozila, koja su pogodna za gašenje požara u ruralnim i šumovitim predelima. Z. V.

POŽAREVAČKE DEMOKRATE PROSLAVILE „ĐURĐEVĐAN“

Požarevac - Požarevačke demokratice tradicionalnim rezanjem kolača proslavile su svoju slavu Đurđevdan. Nadležni sveštenik u prostorijama Gradskog odbora Ds-a Požarevac obavio je obred rezanja slavskog kolača, kome su prisustvovali članovi i simpatizeri stranke, kao i gosti iz drugih stranaka. Ove godine domaćin slave bila je potpredsednica požarevačkih demokrata, Violeta Tomić, koja je deo kolača predala članu DS-a Predragu Rajkoviću. Tim simboličnim činom Rajković je automatski postao domaćin-kolačar naredne godina kada će demokratice ponovo proslaviti Đurđevdan. M. V.



Inovativno obeležavanje puteva u opštini Veliko Gradište

Solarna saobraćajna signalizacija

Veliko Gradište - Opština Veliko Gradište je prva komuna u Srbiji koja je postavila inovativnu saobraćajnu signalizaciju, sa funkcijom podnog i vertikalnog osvetljenja pešačkih prelaza, koja će se napajati solarnom energijom.

Vozačima i pešacima će olakšati saobraćaj na kružnom toku na ulazu u grad i skretanju ka Srebrnom jezeru a u to se uverio i predsednik opštine Dragan Milić prilikom posete izvođačima radova na skretanju sa Đerdapske magistrale ka jezeru (Na slici).

U samom gradu i na obalama Srebrnog jezera uređena je horizontalna signalizacija. Obnovljeni su pešački prelazi, oznake za školu u gradu, parking mesta - posebno za taksiste i osobe sa

invaliditetom i ostala saobraćajna signalizacija u površini od 900 kvadratnih metara i obeležene isprekidane i pune linije dužini oko 40 kilometara. Postavljeno je i 40 novih saobraćajnih znakova a oštećeni su zamenjeni. Na putu Topolovnik - Ram radi se na deonici Zatonje - Ram ukupne dužine od 15 kilometara a završena je trećina poslova.

U restauriranom zdanju na Dunavu, Ramskoj tvrđavi, nastavljani su radovi na uređenju prilaza. U toku je završetak izrade pešačkih staza ka tvrđavi od kojih će jedna voditi od drumskog puta a druga od Dunava. Turska firma „Grid“ završava plato u podnožju ove građevine gde će se objediniti pristupne staze. Z. V.

Treninzi vatrogasaca kroz IPA program

Žagubica - Opština Žagubica realizuje projekat „Vatrogasci i upravljanje vanrednim situacijama Rekaš - Žagubica“, u okviru IPA programa prekorganizacione saradnje sa Rumunijom. U sklopu projekta organizovan je trodnevni trening dobrovoljnih vatrogasnih društava iz Žagubice i Rekaša, uz podršku predstavnika Štaba za vanredne situacije iz Požarevca i profesionalnih vatrogasaca iz Žagubice. Reč

je o simulativnoj vežbi gašenja požara na otvorenom, obavljenoj uz korišćenje vozila i opreme nabavljene u okviru projekta. U narednom periodu sledi još jedan zajednički trening, koji će se organizovati u Rekašu, u Rumuniji. Projekat je započet u junu 2017. i treba da se realizuje u roku od dve godine. Finansira se sa 1,4 miliona evra, od čega EU obezbeđuje 1,2 miliona, a ostalo opštine Rekaš i Žagubica. M. V.

Isplaćeno 5,6 miliona zbog poplava

Žagubica - Domaćinstvima sa područja opštine Žagubica koja su pretrpela štetu zbog prošlogodišnjih poplava, do početka aprila isplaćeno je 5.610.000 dinara. Ova sredstva, kroz 34 isplate, obezbedila je Kancelarija za upravljanje javnim ulaganjima, na osnovu pravosnažnih rešenja. Na osnovu 136 prijavi, podnetih od strane građana, nadležna komisija izvršila je procenu

i kategorizaciju štete na objektima, koje su verifikovane od strane navedene kancelarije. Do sada je doneto 111 rešenja kojima se odobrava isplata državne pomoći u iznosima od 120.000, 200.000 i 250.000 dinara, u zavisnosti od stepena oštećenja. Ostalima će pomoć biti uplaćena po završetku postupka pred Opštinskom upravom. M. V.

UKRATKO

VEŽBE NA „PESKOVIMA“

Veliko Gradište - Jedinice Vojske Srbije izvodice ovog meseca gađanje iz pešadijskog naoružanja na samostalnom automatizovanom strelištu „Peskovi“ u ataru Kusića od 13. do 16, od 20. do 24. i od 28. do 30. maja. Na ovoj lokaciji, u navedenim danima, zabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak ljudi, stoke, motornih vozila i stočnih zaprega. Poligonski-strelišni prostor biće obeležen crvenim barjačima i tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje - gađa se!“ i obezbeđen stražarima. Zabranjeno je i prikupljanje i diranje neraspisanih projektila i njihovih delova, jer to može biti opasno po život. Pri nailasku na takav projektil svako lice je dužno da o tome odmah obavesti najbliže organe policije ili najbližu vojnu komandu. M. V.

VOJSKA NA „MOGILI“

Požarevac - Jedinice Vojske Srbije izvodice gađanja minsko-eksplozivnim sredstvima na poligonu „Mogila“ 14. i 15. maja, od 7 do 18 sati. Na ovoj lokaciji, u navedenim danima, zabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak ljudi, stoke, motornih vozila i stočnih zaprega. Poligonski-strelišni prostor biće obeležen crvenim barjačima i tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje - gađa se!“ i obezbeđen stražarima. Zabranjeno je prikupljanje i diranje neraspisanih projektila i njihovih delova, jer to može biti opasno po život. Vojska Srbije saopštava da neće snositi odgovornost za nesrećne slučajeve koji mogu nastati nepoštovanjem pomenutih zabrana. M. V.



Čelnici Toplifikacije na gradilištu

Nastavljeno širenje toplifikacione mreže u MZ „Čačalica“ Vrelovod stiže i u brdovito naselje

Požarevac - U brdovitoj Mesnoj zajednici „Čačalica“ otvaraju se dva gradilišta na širenju daljinskog grejanja. Reč je o izgradnji distributivno-toplifikacione mreže vrednosti 110 miliona dinara na koju će moći da se priključi oko 200 objekata.

Radovi će se izvoditi u ulici Cane Babović i Crnogorskoj ulici, rekao je direktor JP Toplifikacija Dejan Dačić. Preciznije, toplifikaciona mreža podrazumeva sve ulice od Požarevačkog partizanskog odreda prema ulici Cane Babović do Slobodarske 43 i Filipa Višnjića do broja 18. Što se tiče Crnogorske ulice, u pitanju su ulice od PP Odreda sa Crnogorskom ulicom i na desno, što uključuje 80 objekata. Direktor Dačić je zamolio građane za razumevanje zbog radova u gradu i izmene saobraćaja u gradu. Da bi se nešto dobilo, moramo malo i da trpimo a sve je to u interesu građana...

Mitar Karadžić gradski menadžer je podsetio da je i prethodnih godina

ulagano u ulicu Požarevačkog partizanskog odreda pa je urađena kišna i fekalna kanalizacija i zamena azbest-nih cevi. On je najavio radove u gradu i izmene saobraćaja. Nakon završetka radova na proširenju toplifikacione mreže uslediće i potpuna rekonstrukcija kolovoza i trotoara sa obe strane od autobuske stanice do vrtića „Bubamara“. Ti radovi bi trebalo da počnu krajem juna ili početkom jula. Ulica PP Odreda biće zatvorena za saobraćaj od subote, 11. maja. Građani će moći da koriste alternativne pravce, ulicu Cane Babović i 6. Ličke.

Takođe će od petka biti zatvorena i Partizanska ulica od Lole Ribara do Dalmatinske, gde će se vršiti rekonstrukcija kolovoza i desna strana trotoara (kod Sportskog centra). Od ponedeljka će početi radovi i na kišnoj kanalizaciji u Dalmatinskoj ulici koja će takođe biti zatvorena za saobraćaj. Z. V.

Javni poziv za dodelu povelja i nagrada Predlozi za nagrade do 20. maja



Gradska uprava Požarevac

Požarevac - Grad Požarevac objavio je javni poziv za dostavljanje predloga za dodelu povelja i nagrada za 2019. godinu, povodom gradske slave, Svete Trojice. Ova priznanja namenjena su pojedincima, preduzećima, ustanovama i organizacijama, koji su u prethodnih 12 meseci dali poseban doprinos razvoju grada. Nagrade će se dodeliti u uspe-

šan rad u oblastima: privreda, umetnost, nauka, medicina, arhitektura i urbanizam, socijalni i humanitarni rad, novinarstvo, obrazovanje, sport i stvaralaštvo mladih. Javni poziv otvoren je do 20. maja, a konačnu odluku o izboru doneće Skupština grada. Povodom Svete Trojice može se dodeliti najviše pet nagrada i povelja. M. V.

Konkurs za programe i projekte verskih zajednica

Požarevac - Gradsko veće Požarevca objavilo je konkurs za sufinansiranje programa i projekata verskih zajednica u 2019. godini, za koje će se iz budžeta izdvojiti 5,1 milion dinara. Odobrena sredstva mogu se koristiti za izgradnju verskih hramova i objekata, kao i za njihovu obnovu i održavanje. Merila i kriterijumi za izbor programa

i projekata koji se odnose na gradnju biće broj vernika prema poslednjem popisu stanovništva i stepen zadovoljavanja javnog interesa. Za izbor programa i projekata za održavanje i obnovu verskih objekata merilo će biti stepen njihove ugroženosti, kategorizacija kao kulturnog dobra i njihov širi društveni značaj. M. V.

Počela izgradnja reciklažnog centra vrednog 200 miliona dinara

Završetak u septembru, a probni rad sledeće godine

Požarevac - Tradicionalnim polaganjem kamena temeljca, počela je izgradnja reciklažnog centra u Požarevcu čija vrednost iznosi oko 200 miliona dinara. Reciklažni centar biće izgrađen pored deponije „Jeremino polje“. Završetak radova se očekuje u septembru, a probni rad u 2020. godini, dok će za potrebe funkcionisanja ovog objekta biti zaposleno 20 do 25 lica.

■ U Požarevcu će građani vrlo brzo morati da različite vrste komunalnog otpada odlažu u posebne kontejnere

Kako je ovom prilikom istakao gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, u skladu sa odlukom Vlade republike Srbije, Braničevski okrug bi trebalo da odlaže otpad na deponiju u Lapovu. Kako bi se to izvelo potrebno je da se uradi ova transfer stanica koju će koristiti za grad Požarevac i opštine Veličko Gradište i Golubac.

Ovo je početak rešavanja velikog ekološkog problema grada i celog Braničevskog okruga, rekao je Spasović



dina nema odvoženja otpada iz Požarevačkih seoskih naselja. Krajem prošle godine počelo se sa čišćenjem divljih deponija i paralelno sa ovim radovima, učiće se i u proces sanacije i rekultivacije deponije u „Jereminom polju“. Reciklažni centar počće sa

ekološka bomba i veliki korak za naš grad u rešavanju tog problema. Pored reciklažnog centra i transfer stanice, neophodno je da se uradi i Centar za prikupljanje otpada za reciklažu, rekao je Spasović prilikom obraćanja.

Glavni projektant Damjan Obućina kaže da će se budući reciklažni centar i transfer stanica za otpad sastojati iz četiri celine. Prethodna separacija otpada predviđena je strateškim dokumentima Vlade Srbije i ona će se vršiti u domaćinstvima, potvrdio je Obućina. To znači da će i u Požarevcu građani vrlo brzo morati da različite vrste komunalnog otpada odlažu u posebne kontejnere.

Gradonačelnik Grada Požarevca Bane Spasović je dodao da se u Požarevcu trenutno izvode investicije u vrednosti od preko milijardu dinara, što predstavlja nezabeležen podatak u bližoj istoriji lokalne samouprave. Z. V.

Kapacitet obrade 115 tona dnevno

Kapacitet transfer stanice i reciklažnog centra je obrada 115 tona smeća dnevno, od čega sama linija za separaciju može obraditi četiri tone na sat, što sa osmočasovnim radnim vremenom iznosi 32 tone dnevno. Inače, hala za separaciju zauzimaće oko 900 kvadrata, dok će ostatak ovog kompleksa činiti manji objekti kontejnerskog tipa. Ukoliko celokupan posao bude išao po planu, radovi na izgradnji transfer stanice i reciklažnog centra biće okončani do septembra. Za rad na ovim poslovima, uz adekvatnu organizaciju rada, biće angažovano 20 ljudi.

dodajući da postojeća sanitarna deponija poslednjih dvadesetak godina zadaje dosta problema, a po njegovim rečima, u poslednje vreme dobija samo privremene dozvole, i desetak go-

probnim radom naredne godine i do tada će biti izvršene sve pripreme.

Više od milion kubika otpada nalazi se na divljim deponijama kojih je 26 na teritoriji grada. Ovo je bila jedna

Novi kružni tok biće ispred Palate pravde

Požarevac - Požarevac će dobiti još jedan kružni tok, koji se nalazi ispred zgrade pravosudnih organa, na raskrsnici ulica Moše Pijade i Jovana Šerbanovića, u čijem središtu je bista Vojvode Petra Dobrnjca. Na ovoj raskrsnici će u potpunosti biti uklonjen semafor, a biće postavljena nova vertikalna i horizontalna signalizacija. Vrednost investicije iznosi 40 miliona dinara.

Ovaj deo grada neće biti kompletno zatvoren po rečima gradskog menadžera Mitra Karadžića već će se radovi odvijati u 4 faze. U prve tri faze saobraćaj će se odvijati izmenjeno, dok će u četvrtoj fazi saobraćaj biti kompletno zatvoren na dva dana i to u subotu i nedelju. Prva faza počinje u ponedeljak, 6. maja i trebalo bi da traje do 10. juna. U prvoj fazi ulica Moše Pijade će biti kompletno otvorena za saobraćaj, jedino će ulica Jovana Šerbanovića biti „slepa“ prema ulici Moše Pijade (od OŠ Dositej Obradović do Prekršajnog suda). Osim uklanjanja semafora koji su usporavali protok vozila na ovoj raskrsnici, dobra stvar je što se pored kružnog toka rekonstruišu trotoari i parking mesta čitavom dužinom Lamele i tržnog centra u



Raskrsnica koja će biti preuređena

Moše Pijade kao i od Okružnog suda do autobuske stanice.

Bista Vojvode Petra Dobrnjca ostaje na kružnom toku, a biće urađena nova rasveta i preuređeno zelenilo. Sve vreme trajanja radova, biće uvedeno celodnevno parkiranje kod pijace i Centra za kulturu. Završetak svih radova se očekuje do

kraja jula 2019. godine, a izvođač radova je PZP Požarevac sa podizvođačima. Gradski menadžer je zamolio građane za razumevanje zbog izvođenja ovih radova koji su u interesu svih Požarevljana. Karadžić je još najavio da ove godine neće biti zatvaranja centra Požarevca u večernjim i noćnim satima. Z. V.

Radovi na montaži savremenog rudarskog sistema ugljenokopa „Drmno“

Posao napreduje prema planu

Kostolac - Radovi na montaži savremenog rudarskog sistema ugljenokopa „Drmno“, koji su počeli 23. januara 2017. godine, dok je u martu ove godine počeo je transport rotornog bagera na radnu poziciju, teku prema planiranoj dinamici.

Druga faza kineskog kreditnog aranžmana koja se realizuje u kosto-

lac, probe i podešavanja obavljane su od 23. septembra do 14. decembra 2018, a 26. marta ove godine počeo je transport savremenog rotornog bagera „SchRs 1400“ sa montažnog placa PK „Drmno“ na radnu poziciju na kopu. Svi paketi su ugovoreni sa kineskom kompanijom CMEK 20. novembra 2013. godine. Stupili su na snagu 4. ja-

Novi rudarski sistem omogućiće povećanje godišnje proizvodnje uglja na „Drmnu“ sa devet na 12 miliona tona

transportere ugovorio s firmom „Goša FOM“ iz Smederevske Palanke. Probe i podešavanja na montažnom placu trajale su od 25. jula do decembra 2018. godine. Transport pogonskih stanica VT-VI-5, VT-VI-6 počeo je 19. marta ove godine.



Proizvodnja struje u kostolačkim termoelektranama

Premašen mesečni i kvartalni plan

Kostolac - Kostolačke termoelektrane proizvele su 635.637 MWh električne energije i time premašile planiranu proizvodnju za mart. Sva četiri bloka premašila su predviđeni mesečni plan proizvodnje za mart.

Termoelektrana „Kostolac A“ je tokom marta predala elektroenergetskom sistemu EPS-a 201.087 MWh, čime je plan premašen za 14 odsto (A1 je proizveo 61.201 MWh, a blok A2 139.886 MWh). Ovim proizvodnim rezultatima treba dodati i toplotnu energiju koja se koristi za daljinski sistem grejanja u ovom kraju, pa je tokom marta TE „Kostolac A“ proizvela 44.269 MWh. U TE „Kostolac B“ je to-

kom marta proizvedeno 434.550 MWh električne energije, što je za četiri odsto više nego što je bilo planirano. Blok B1 je proizveo 222.004 MWh, dok je blok B2 realizovao mesečnu proizvodnju koja iznosi 212.546 MWh.

Tromesečna proizvodnja električne energije u kostolačkim termoelektranama iznosi 1.823.344 MWh, što premašuje tromesečni plan za 5,7 odsto. Ovaj rezultat predstavlja zbirni učinak TE „Kostolac A“, koja je ostvarila tromesečnu proizvodnju koja premašuje plan za 4,8 odsto, dok je TE „Kostolac B“ u istom vremenskom periodu prebacila plan za 6,1 odsto.

Energija Kostolac i Z. V.

Obuka iz standarda bezbednosti



Kostolac - Uprava JP EPS i Sektor za IMS ogranka „TE-KO Kostolac“ organizovali su obuku za 32 zaposlena iz organizacionih celina Integriranog sistema menadžmenta i Bezbednosti i zdravlja na radu iz svih ogranaka EPS-a koja je održana u Kostolcu. Cilj obuke bila je priprema za migraciju sa sadašnjeg standarda OHSAS 18001:2007 na novi standard za sistem menadžmenta bezbednošću i zdravljem na radu - ISO 45001:2018.

Svrha novog standarda je da organizacijama omogući da pruže bezbedno i zdravo radno mesto, da se spreče povrede ili narušavanje zdravlja u vezi sa radom, kao i da se proaktivno poboljšavaju performanse bezbednosti i zdravlja na radu. Novi standard ISO 45001:2018 trebalo bi da pomogne organizacijama u poboljšavanju bezbednosti, smanjenju rizika na radnom mestu i stvaranju bezbednijih uslova rada - rekla je Tijana Perić, rukovodi-

lac Sektora za integrisani sistem menadžmenta u kostolačkom ogranku EPS-a. Ona je navela da se veliki gubici odražavaju na ekonomiju, ali i same zaposlene zbog ranog penzionisanja, izgubljenih dana zbog bolovanja ili odštetnih premija.

Međunarodna organizacija za standardizaciju 2018. godine pokrenula je razvoj novog standarda zbog statističkih podataka kojima se raspolaze. Više od 6.300 ljudi u svetu dnevno izgubi život u akcidentima ili od oboljenja uzrokovanih radom - rekla je Perićeva. Ona je istakla da se Sektor za IMS kostolačkog ogranka EPS-a intenzivno priprema za implementaciju novog standarda. Kada je Međunarodna organizacija za standardizaciju objavila novi standard ISO 45001:2018, Institut za standardizaciju Republike Srbije počeo je aktivnosti na njegovoj implementaciji.

Energija Kostolac i Z. V.



lačkom ogranku EPS-a obuhvata dva velika projekta. Prvi je izgradnja novog bloka B3, snage 350 megavata, u krugu Termoelektrane „Kostolac B“, a drugi izgradnja šestog BTO sistema, koji uključuje četiri paketa: rotorni bager, transportere, odlagač i trafostanicu „Rudnik 5“.

Novi rudarski sistem omogućiće povećanje godišnje proizvodnje uglja na „Drmnu“ sa devet na 12 miliona tona. Radovi na montaži ovog sistema počeli su 23. januara 2017. na montažnom placu Površinskog kopa „Drm-

nuara 2016, sa rokom završetka od 47 meseci. Rotorni bager, koji predstavlja prvi paket, CMEK je ugovorio sa nemačkom firmom „Thyssen Krupp Industrial Solution“ iz Esena. Mašinsku montažu radila je „Goša Montaža“, a elektromontažu „Mikro Kontrol“.

Predmet ugovora za drugi paket, tračne transportere „B-2000“, četiri su pogonske stanice (VT-VI-5, VT-VI-6, OT-VI-7 i OT-VI-8), 5.000 metara trase transportera i dispečerski centar za upravljanje tračnim transporterima, kao i njihov nadzor. CMEK je tračne

Odlagač je treći paket koji je ugovoren sa CMEK-om. Predmet ovog ugovora su odlagači kapaciteta 8.500 kubnih metara na sat i pretovarna kolica, a za ovaj posao je angažovana austrijska firma „FL Smidth“ (nekadašnji „Sandvik“). Probe na montažnom placu rađene su od novembra 2018. do februara 2019. Transport na radnu poziciju planiran je polovinom aprila ove godine. Pretovarna kolica odlagača montirana su na terenu, mestu rada odlagača. I trafostanica „Rudnik 5“ je ugovorena sa kineskim CMEK-om. U sklopu te TS je i 110 kV dalekovod u dužini od tri kilometra. Projekat trafostanice uradila je firma „Elektroistok - Projektni biro“ iz Beograda, a izvođač radova je „Energotehnika Južna Bačka“ iz Novog Sada. Dozvolu za izgradnju „Rudnika 5“ izdalo je Ministarstva rudarstva i energetike 26. marta 2019, a oprema je već isporučena.

Energija Kostolac i Z. V.

Vrednost paketa 97,6 miliona dolara

Ukupna vrednost ugovora za izgradnju šestog BTO sistema iz kineskog aranžmana iznosi 97,6 miliona dolara. U tom paketu su rotorni bager (kapaciteta 6.600 kubnih metara jalovine na sat) vredan 41,6 miliona dolara, zatim četiri pogonske stanice i pet kilometara transportera u vrednosti od 31,4 miliona dolara, dok je ukupna vrednost odlagača (kapaciteta 8.500 kubnih metara na sat) 18,9 miliona dolara i trafostanice „Rudnik 5“ (110 kV u dužini od tri kilometra) 5,7 miliona dolara. Za još četiri pogonske stanice i sedam kilometara transportera EPS je obezbedio dodatnih više od 27 miliona evra.

Drastično veća proizvodnja otkrivke

Kostolac - Proizvodnja otkrivke, neophodna radi dospevanja do naslaga uglja za termoelektrane, povećana je na ugljenokopu „Drmno“ u prvom kvartalu ove godine za čak 14 odsto što je omogućilo da proizvodnja uglja od početka godine bude stabilna, predvidiva, kontinuirana i u skladu sa potrebama termoelektranih kapaciteta.

Na Površinskom kopu „Drmno“ u martu su iskopane 713.243 tone uglja, podaci su Službe za praćenje i analizu proizvodnje. Na deponijama je na kraju meseca bilo 224.409 tona uglja. Za tri meseca rada u ovoj godini iskopano je 2.309.349 tona uglja, što je na nivou plana. Ugalj se od početka godine sa kopa „Drmno“ odvozi i za potrebe termoelektrane „Morava“ iz Svilajнца. Za tri meseca je ukupno izdvojeno 71.340 tona sitnog uglja. Proizvodnja uglja od početka godine je stabilna, predvidiva, kontinuirana i u skladu sa potrebama rada i angažovanja termoelektranih kapaciteta instaliranih u Kostolcu, navedeno je u nadležnoj Službi.



Rudarskim sistemima za otkrivanje uglja, prema obrađenim podacima o proizvodnji otkrivke, u martu je otkopano 3.654.905 kubika čvrste mase, što je za 14 odsto više od plana. Od početka godine rudarskim siste-

mima za otkrivanje uglja otkopano je 8.939.461 kubnih metara čvrste mase. U odnosu na prvi kvartal prošle godine ostvaren je rast proizvodnje otkrivke za 367.096 kubika.

Energija Kostolac i Z. V.



Saobraćajna nesreća kod Petrovca na Mlavi

Vozač „audiya“ teško povređen

Petrovac na Mlavi - Na regionalnom putu Petrovac - Krepoljin u ponedjeljak oko 09:45 sati, sudarila su se putnička vozila „lada niva“ i „audi 80“ kod sela Bistrice, u opštini Petrovac na Mlavi, a u ovom udesu je jedna osoba teško povređena. Kako smo saznali, za volanom „lade nive“ bio je đakon iz sela Bistrice Slobodan Rajković (72) a za volanom „audi 80“ Saša Miladinović (47), vlasnik Sportske kafane iz Ždrele. Udes se dogodio kada je đakon Rajković sa svojom „ladom nivom“ hteo da se sa sporednog puta priključi na glavni put, a tada je iz pravca Ždrele, naišao Miladinović sa svojim „audijem“ i direktno udario u đakovu „ladu nivu“.

Očevici tvrde da je scena na putu bila užasna. Hitna pomoć iz Petrovca na Mlavi nakon što je dobila poziv u 09:50 sati, ubrzo je stigla na lice mesta i pozvala vatrogasce koji su morali da seku „audi“ da bi izvukli povređenog Sašu. Vozač „Audija“ imao je otvoreni prelom leve ruke, prelom leve butne kosti, žalio se na bol u grudima, povređeno čelo i zadobio je potres mozga. On je hitno prebačen u Klinički centar Beograd. Đakon Rajković nije zadobio nijednu povredu. U međuvremenu, iz policijske stanice u Petrovcu na Mlavi, potvrđeno je da đakon nije bio pod dejstvom alkohola.

M. V.

Napad u Požarevcu

Nožem ranjen vlasnik kafea „Lion“

Požarevac - Mišel Nenadić (46), radnik obezbeđenja Gradske uprave Požarevac, uhapšen je jer je u utorak uveče, oko 19 sati, nožem ubo vlasnika kafea „Lion“, Dejana Lilkovića (52). Lilkovića je Hitna pomoć, sa teškom povredom, prebacila u Opštu bolnicu, gde je odmah operisan. U bolnicu je odvežen i Nenadić, kako bi se podvrgao alko-testu, ali i da bi mu se sanirala povreda desne ruke, jer je samog sebe posekao kad je, pijan, potegao nož.

Prema nezvaničnim informacijama, Nenadić je u utorak uveče, nešto pre 19 sati, svratio u kafanu „Lipov lad“, u alkoholisanom stanju. Pošto je

počeo da galami i ometa goste, konobar ga je ubedio da napusti lokal. On se onda uputio u kafe „Lion“ u Ulicu Čede Vasovića, i tamo počeo da galami i uznemirava goste. Tada mu je prišao vlasnik kafea i pokušao da ga smiri i izvede napolje. Međutim, on je krenuo da ga vređa, a onda je izvadio nož i njime ubo Lilkovića u desnu stranu grudnog koša. Ubrzo su na lice mesta stigli policija i Hitna pomoć, koja je Lilkovića, u svesnom stanju, prevezla u bolnicu, u kojoj se još uvek nalazi. Za sada nema zvaničnih informacija o tome da li je u životnoj opasnosti ili u stabilnom stanju.

M. V.

Više javno tužilaštvo podiglo optužnicu protiv Požarevljanina

Osumnjičen da je na smrt pretukao čoveka

Požarevac - Više javno tužilaštvo podiglo je optužnicu protiv T. L. (51) iz Požarevca zbog sumnje da je 24. januara ove godine ubio Živoslava Živojinovića (60), tako što ga je na smrt pretukao metalnom šipkom. Ovom zločinu prethodila je svađa osumnjičenog i njegove žrtve, koja je prerasla u tuču, a onda i u zločin.

Sve se odigralo u starim barakama u blizini ciglane, u Ulici Bože Dimitrijevića. U tim barakama niko više ne živi i jedini stanar bio je Živoslav. Komšije kažu da je bio miran čovek, penzi-

oner, ali da je voleo da popije. Pretpostavlja se da je do svađe i ubistva došlo upravo zbog alkohola. Kod ulaznih vrata barake videla se veća količina krvi. Unutra je mnoštvo starih stvari, iz čega se vidi da je Živoslav živeo u veoma teškim uslovima. Posle hapšenja, osumnjičenom je određeno policijsko zadržavanje od 48 sati, a posle toga predat je tužiocu i određen mu je pritvor. Za krivično delo ubistvo za koje se on tereti, predviđena je kazna od pet do 15 godina zatvora.

M. V.

Za ubistvo u „Vlaškom raju“ osam godina zatvora

Tužilaštvo najavilo žalbu

Požarevac - Sudsko veće Višeg suda u Požarevcu, kojim je predsedavao sudija Zoran Janković, osudilo je na osam godina zatvora Živislava Stevića (71) iz Srednjeva kod Velikog Gradišta, zbog ubistva Dančeta Pajkića (51) iz Gareva. Nezadovoljno visinom presude, Više javno tužilaštvo najavilo je žalbu Apelacionom sudu u Kragujevcu, pošto dobi je pisani opravak prvostepene presude.

Ovo ubistvo dogodilo se u oktobru prošle godine, u kafani „Vlaški raj“ u Češljevoj Bari, oko tri sati ujutru, kada je Stević, nakon velike svađe i tuče u kafani, jednim hicem iz pištolja kalibra 6,35 mm, za koji nije imao dozvolu, usmrtio Dančeta. Posle ubistva, kada je Danče pao na pod, Stević je mirno izašao iz kafane, gde je sačekao dolazak policije koja ga je razoružala i uhapsila. Niko nije povređen tokom pucnjave, a pretpostavlja se da je policiju nazvao neko od gostiju kafane, jer je ubrzo pristigla na lice mesta.

Posle hapšenja, u prisustvu advokata iz Velikog Gradišta koga je sam angažovao, Stević je dao iskaz pred nadležnim tužiocem. On je tada priznao delo za koje se tereti i rekao kako nije imao nameru da ubije Dančeta, već samo da zaplaši njega i ljude koji su bili sa njim, koji su ga prethodno



Kafana „Vlaški raj“ u Češljevoj Bari

vredali, tukli i ponižavali. Posle hapšenja i saslušanja, na predlog zamenika višeg tužioca, sudija za prethodni postupak Višeg suda u Požarevcu odredio je osumnjičenom za ubistvo pritvor od 30 dana. Policija je tokom te večeri saslušavala sve goste i očevce u

kafani, ali su oni bili toliko alkoholisani, da su iskaz morali da daju tek kad se otrezne. Za krivično delo ubistvo za koje se tereti Stević, koji je, inače, devizni penzioner, zakonom je zaprećena kazna od pet do 15 godina zatvora.

M. V.

Optužnica protiv majke za teško ubistvo

Požarevac - Više javno tužilaštvo u Požarevcu podiglo je optužnicu protiv Živadinke Stojković (23) iz Mustapića kod Kučeva, za teško ubistvo deteta, izvršeno u martu ove godine. Za krivično delo za koje se ona tereti, zakonom je zaprećena kazna od 10 do 40 godina zatvora.

Prilikom saslušanja, optužena se branila ćutanjem, u prisustvu advokata dodeljenog po službenoj dužnosti, pa motiv nije utvrđen. Tokom istrage koja je trajala 45 dana, utvrđeno je da je ona sina Lazara, rođenog 14. novembra prošle godine, prvo pesnicom udarala po glavi, a onda mu stavila ruku preko nosa i usta i tako ga ugušila. Prilikom psihijatrijskog veštačenja, ustanovljeno je da je ona bila bitno smanjene računalnosti, ali to neće uticati na kvalifikaciju dela, samo na



Kuća u kojoj se desilo ubistvo bebe

visinu izrečene kazne. Ovaj zločin dogodio se početkom marta u Mustapiću, u porodičnoj kući Živadinkinog

supruga Ljubiše V. (47), koji se tada nalazio na lečenju od alkoholizma.

M. V.

UKRATKO

UHAPŠENI KRADJIVCI AUTOMOBILA

Požarevac - Pripadnici MUP uhapsili su I. S. (32) i A. Č. (32), obojicu iz Šapca, zbog postojanja osnovne sumnje da su izvršili više krivičnih dela krađa. Sumnja se da su njih dvojica od 12. do 18. aprila iz jedne garaže u Požarevcu ukrali „sitroen“, na taj način što su prethodno sa krova skinuli crep i deo drvene konstrukcije, a potom ušli u garažu. I. S. i A. Č. se, takođe, sumnjice da su od 2016. godine do trenutka hapšenja u Beogradu, Požarevcu, Sremskoj Mitrovici, Šidu, Valjevu, Arandelovcu, Topoli i Gornjem Milanovcu, ukrali još 20 vozila marke „pežo“ i „audi“. Osumnjičenima je određeno zadržavanje do 48 časova i oni su uz krivičnu prijavu privedeni Osnovnom javnom tužilaštvu u Požarevcu.

M. V.

DVE GODINE ZATVORA ZBOG ORUŽJA

Požarevac - Više javno tužilaštvo u Požarevcu, nakon istrage, zaključilo je sporazum o priznanju krivičnog dela sa okrivljenim Nikolom Svetozarevićem iz Velikog Popovca, opština Petrovac na Mlavi, zbog izvršenog krivičnog dela nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija. Viši sud je usvojio zaključeni sporazum, okrivljenog oglasio krivim, osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od 2 godine i izrekao mu meru bezbednosti oduzimanja predmeta izvršenja ovog krivičnog dela.

M. V.

U KUĆI DRŽAO KANABIS

Požarevac - Više javno tužilaštvo u Požarevcu je nakon istrage podiglo optužnicu protiv okrivljenog M. T. iz Požarevca (36), zbog opravdane sumnje da je izvršio krivično delo neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga. Optužnicom je okrivljenom stavljeno na teret da je u kući porodičnog domaćinstva u kojoj živi u Požarevcu, neovlašćeno držao radi prodaje opojnu drogu „cannabis“ u količini od oko 1.300 grama neto mase. U navedenoj nameri sprečen je intervencijom pripadnika policije koji su izvršili pretres navedene kuće dana 24.11.2018. godine i tom prilikom pronašli i od okrivljenog oduzeli navedenu drogu.

M. V.

KRIO ORUŽJE I MUNICIJU

Požarevac - Više javno tužilaštvo u Požarevcu je nakon istrage podiglo optužnicu protiv D. J. (67) iz Rašanca, opština Petrovac na Mlavi, zbog opravdane sumnje da je izvršio krivično delo nedozvoljena proizvodnja, držanje, nošenje i promet oružja i eksplozivnih materija. Optužnicom je okrivljenom stavljeno na teret da je 23. 11. 2018. godine neovlašćeno držao veću količinu vatrenog oružja, konvertibilnog oružja, delove oružja, municiju i eksplozivne materije, na spratu svoje porodične kuće, u selu Rašanac bb, opština Petrovac na Mlavi, gde je isto od strane policijskih službenika pronađeno i oduzeto.

M. V.

U Carskom šatoru na brdu Tulba u toku je izložba „Požarevački mir 1718.“

Nakon Graca u Austriji postavka i kod domaćina

Požarevac - Izložba „Požarevački mir 1718.“ otvorena je u takozvanom Carskom šatoru na brdu Tulba iznad Požarevca, a posvećena je jednom od najznačajnijih političkih događaja u Evropi onoga vremena. Izložbu je otvorio predsednik Skupštine Grada Požarevca Bojan Ilić uz prisustvo Johanesa Iršika direktora Austrijskog kulturnog foruma u Beogradu.

Izložba je bila postavljena u Gracu u Austriji prošle godine, kao centralni deo obeležavanja 300 godina od potpisivanja Požarevačkog mira. Ona obuhvata četiri celine, na šesnaest panoa, na kojima se mogu videti, osim osnovnih informacija vezanih za održavanje ove velike mirovne konferencije, i posledice izmirenja velikih sila vidljivih u svim segmentima društva, politici, ekonomiji i kulturi, a koji sežu do današnjih dana. Upoređivanje nekadašnjih i sadašnjih prilika svakako će doprineti boljem razumevanju istorijskih dešavanja ne samo na teritoriji Srbije, već i u okviru cele Evrope. Otvarajući izložbu Bojan Ilić je re-



Rekonstrukcija potpisivanja Požarevačkog mira

nama u Srbiji ona možda i najpotrebija. Večeras se još jednom podsećamo da je naš grad ušao 1718. godine na istorijsku mapu Evrope kao sinonim za prekid velikog stradanja i sukoba, i kao takav dužan je da o tome iznova i iznova govori drugima ali i se-

okolnosti i greške koje su pravljene tada, a sve iz razloga da ih ne bi ponavljali sada. Imena najmoćnijih sila su se promenila, ali nadajmo se da su oni koji su danas zauzeli njihova mesta, iz svega toga nešto naučili, rekao je Ilić

Dr Gordan Bojković direktor Narodnog muzeja Požarevac, je govorio o značaju potpisivanja ovog dokumenta 21. jula 1718. godine. Po Bojkovićevim rečima, ovim sporazumom evropske zemlje su dokazale da se mogu odupreti Turcima i posebno istakao da je posle mirovnog, 27. jula, potpisan još jedan možda i značajniji sporazum, kojim su uspostavljeni trgovački i diplomatski odnosi između Austrije i Turske koji će kasnije biti obrazac za sve druge i dalje kontakte sa Turskim carstvom.

Z. V.

Mnoge tačke zapanjujuće relevantne

Johanes Iršik, direktor Austrijskog kulturnog foruma, je u rekao da mnoge tačke sporazuma su zapanjujuće relevantne i one se izrazito ne razlikuju od onih koje danas koristimo u međunarodnim ugovorima. Pored istorijskog podsećanja, izložba postavlja i pitanje koje su posledice ovog sporazuma za Evropu. U kojoj meri su uticali na oblasti, kao što su saobraćaj, ekonomija, politički odnosi, naučna i kulturna razmena.

kao da povodima poput ovog, jačamo ne samo kulturu i prijateljske veze, već takođe i učimo.

- Učenje iz prošlosti oduvek je bila značajna stavka u rastu i razvoju svakog društva i države, a znamo da je

bi. Velika istorijska distanca u odnosu na aktuelno vreme učinila je da se imena stradalih u sukobu koji je prethodio potpisivanju Požarevačkog mira izblede i gotovo se zaborave. Ono što ne smemo zaboraviti su negativne

Dela Ivana Maksimovića u Centru za kulturu Kučevo

Kosovska drama očima fotografa

Kučevo - Drama naših sunarodnika sa Kosova i Metohije, viđena očima majstora fotografije Ivana Maksimovića, prikazana je u Galeriji savremene umetnosti Centra za kulturu Kučevo. Izložbu je otvorila Jasmina Blagojević direktorka Centra za kulturu „Veljko Dugošević“ komentarišući simbolički naziv postavke fotografija „Kosovo, ne/ stvaran život“ o stradanjima našeg naroda i crkve na prostoru KIM.

- Fotografije Ivana Maksimovića ponovo otkrivaju stvari koje su se jednom, pa i ne tako davno, događale a već su zaboravljene. Toliko zaboravljene da se žrtvi pripisuje epitet dželata a dželatu „zasluga žrtve“ i sve to od strane onih koji su baš u nemilosti tih dželata bili. Samo retki, oni jurodivi, i dalje vode i istrajavaju u svojoj borbi sa satelitskim vetrenjačama razotkrivajući pokriveno. Vodeći borbu koju ne mogu ni dobiti ni izgubiti, rekla je između ostalog direktorka Blagojević.

Ivan Maksimović, rođen 20. oktobra 1977. godine, u Prištini. Živi u Zvečanu na Kosovu i Metohiji. Diplomirao je vajarstvo na Fakultetu umetnosti, univerzitet u Prištini - Zvečan. Fotografijom se bavi preko 20 godina. Tri godine bio student de-



monstrator na predmetu Fotografija na matičnom fakultetu. Pohađao više kratkih kurseva TV i radio novinarstva, saradivao sa novinarima iz više zemalja. U to vreme se javlja i interesovanje za dokumentarni film i tako nastaje nekoliko kratkih, između ostalog: Bojkot Naroda (2013), Mašinska radionica (2013) Delo vere (2014), Sveti Sava i Kosovski zavet

danas (2014) i drugi. Radio je reportaže, vesti, intervju. Prevođen na više od deset jezika. Ovo mu je 10 samostalna izložba a izlagao je u Gračanicima, Beogradu, Niškoj Banji, Beloj Palanci, Trsteniku, Smederevskoj Palanci, Smederevu i Indiji. Učesnik je mnogobrojnih kolektivnih odnosno grupnih izložbi u inostranstvu.

Z. V.

Povodom predstojeće manifestacije Noć muzeja

„Od Hadrijana do ponizne Sofije“

Veliko Gradište - Povodom predstojeće manifestacije Noć Muzeja, koju će organizovati prestižne ustanove kulture u čitavoj Srbiji, Narodni muzej Veliko Gradište prirediće jedinstvenu postavku pod nazivom „Od Hadrijana do ponizne Sofije“. Inače, tema ovogodišnje Noći muzeja je sloboda, a učesnici širom Srbije raznovrsnim postavkama podsetiće posetioce koliko je ona dragocena.

Gradištanski Muzej pripremio je inventivnu postavku i nadahnuti performans „Od Hadrijana do ponizne

Sofije“ na kojoj će, od novčića kovanog na obali Dunava u doba Rimljana do misteriozne razglednice jedne Sofije koja je krajem 19. veka putovala iz Beograda, prikazati dva milenijuma kroz ove neobične predmete i priče čuvenog strip crtača Alekse Gajića. U okviru ove manifestacije u Noći muzeja, između ostalog, on će predstaviti i neobičnu strip kutiju koja će dočarati događaje tokom tog perioda. Manifestacija Noć muzeja će se odigrati 18. maja od 16 časova do ponoći.

Z. V.

Desanka Stanojević u Zavičajnom muzeju Homolja

Izložba „Andeo - anđelu“ u Žagubici



Žagubica - U Zavičajnom muzeju Homolja u Žagubici otvorena je izložba slika pod nazivom „Andeo - anđelu“ autora Desanke Stanojević iz Požarevca. Direktor Zavičajnog muzeja Homolja Saša Ilić, je istakao da mu je izuzetno drago što će narednih mesec dana ova izložba krasiti ovaj prostor. U ime Udruženja likovnih umetnika Homolja prisutnim gostima obratila se Marija Aleksić, diplomirani slikar, koja je i otvorila ovu izložbu.

- Dela kojima nam se autorka izložbe predstavlja nastala su u periodu od 2013. do 2018. godine u okviru ciklusa „Na krilima“. U stilu magičnog realizma Desanka vešto pre-

pliće elemente fantastike sa stvarnošću, poistovećujući se na taj način sa njom i čineći celinu zasnovanu na objektivnom odnosu. Kombinovanjem slikarskog umeća i velike maštovitosti ova umetnica na svojstven način uvodi glavnog lika na svojim delima, svog unuka, u svet bajki, imaginacije i čudesa u kom se sve želje i nadanja ostvaruju i gde nema mesta nesreći i konfliktu, istakla je Marija Aleksić. Brojnim ljubiteljima slikarstva obratila se autorka Desanka Stanojević koja je zahvalila posetiocima, prijateljima i organizatorima izložbe.

Z. V.

Arno Gujon bio gost biblioteke u Petrovcu na Mlavi

„Budućnost zavisi od nas“

Petrovac na Mlavi - „Budućnost zavisi od nas“, istakao je humanista iz Francuske Arno Gujon, osnivač i direktor francuske nevladine organizacije „Solidarnost za Kosovo“ koji je bio gost Narodne biblioteke „Đura Jakšić“ u Petrovcu na Mlavi. Gujon je nedavno objavio knjigu „Svi moji putevi vode u Srbiju“ koju je ovom prilikom predstavio petrovačkoj publici. U knjizi objašnjava razloge osnivanja humanitarne organizacije „Solidarnost za Kosovo“ i angažovanja oko pomoći Srbima u enklavama na Kosovu i Metohiji.

Inače, njegova humanitarna organizacija je od osnivanja dopremila pomoć u više od 30 konvoja u vrednosti

većoj od milion i po evra, organizovala 12 projekata, saraduje sa Eparhijom raško-prizrenskom i ima tridesetak volontera. Pomoć ovoj organizaciji u Francuskoj pruža 8.000 donatora. Ovo veče su, numerama na francuskom i srpskom jeziku, ulepšali Kristina Modrlanović, Sara Ristić i Aleksa Frajt, učenici drugog razreda Muzičke škole „Božidar Trudić“, odeljenje u Petrovcu na Mlavi, smer solo pevanja u klasi profesorke Marijane Radosavljević, uz klavirsku pratnju profesorke Aleksandre Dačić. Prigodne poklone gostu uručili su zamenik predsednika opštine, Goran Ristić, i direktorka biblioteke, Jadranka Grbinović.

Z. V.